

车辆堆满停车场,无人认领。本报记者 曹剑 摄



# 两千辆问题车撑爆停车场

## 4月5日前不来处理,交警部门将依法拍卖

本报泰安1月22日讯(记者 曹剑 通讯员 王维奇) 22日,记者从泰安市交警支队了解到,救援中心和违法车辆停车场存放大量事故车和违法车辆。“这些在2012年11月13日前发生事故和违法的车辆,将在今年4月5日前全部处理完毕,逾期未处理的,将依法拍卖。”市交警支队民警介绍。据了解,此次公示处理车辆约2000辆,摩托车占7成。

22日上午,在泰新路和泮河大街交汇处附近的顺和停车场,公示车辆集中堆放在西北角,其中大多数为摩托车,轿车、货车、面包车等各种车型均在公示范围内,大多多数车辆的车况接近报废,这其中不乏有林肯、奔驰等豪车,但都因为事故严重变形。

顺和停车场经理展延岭说,目前停车场里很多车已经停放多年无人问津,最长的已经接近8年了,车辆超出停车场容纳,只能选择将部分车辆拍卖。

22日,泰安市交警支队信访办公室副主任王万德说,支队纪委、法制科、财务科等联合起草公告:泰安市公安局交警支队救援中心和违法车辆停车场扣留存放大量交通事故车辆和违法车辆,现已超出场地容纳范围,存放时间过长,车辆损坏严重。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第112条规定,2012年11月13日前发生交通事故的车辆所有人和违法车辆所有人,自公告之日起三个月内到泰安市公安局交警支队所属各直属大队和违法处理办公室办理相关手续,当事人逾期不办理的,视为放弃接受处理,由交警部门提请物价部门对涉案车辆核价后依法处理。公告日期为2013年1月5日。

王万德说,这是泰安交警部门第二次发布扣留车辆认领公告,第一次在2010年10月10日。目前泰安有位于泰城东部的顺和停车场和位于泰城西南的交通事救援中心停车场。本次公示车辆基本上都放在顺和停车场。“公示车辆包括交通事故车辆和平时民警查扣的违法车辆,以及法院保全车辆,约2000辆。事故车辆和违法车辆平均各占一半,法院保全车辆所占极少。公示车辆中,摩托车占7成,汽车占3成,轿车和货车的比例约为4:1。”

“有不少驾驶员或者车主已经在事故中遇难,也有车是盗抢车,无法找到失主,还有人因为感觉车子出了事故晦气不要了,各种原因导致停车场放满。”王万德说,超过了期限车子会依法拍卖处理,提醒车主留意。

22日,记者来到开发区的事故车辆救援中心停车场,这里像是个很大的车辆“仓库”,有的已放了六年多。在这里,不管是自行车、轿车,或是百万豪车,只有一个名字:事故车。



出事丰田车三厢变一厢。



大货车驾驶室被压平。



新车烧成废铁。



图中红色货车已经停放六年多。

## 每辆事故车都是一个教训

文/片 本报记者 曹剑

### 高速上追尾大货,车头几乎撞烂

22日上午,从104国道转向一天门大街后,路边“事故车辆停车场”几个大字格外醒目。地上的积雪还没有融化,一排排车停放于雪地里,显得十分荒凉。

根据场地布置,车损较轻的靠近东侧护栏,车损严重的多在南侧,事故大货车停放在北侧。而在南侧,一

连几辆车,都已经完全变了样子。一辆林肯SUV车头撞爆,一辆白色长城牌轿车,被撞成了麻花,还有一辆三厢的白色丰田轿车前后只剩下一节车厢的长度。

停车场工作人员说,白色丰田的事故发生在京台高速上,丰田追尾一辆大货车,车前脸直接被掀

起,驾驶员刚爬出车外,后面被林肯SUV撞上,车辆直接报废了,所幸驾驶员没有大事。

工作人员说,白色的长城牌轿车是驾驶员自己撞到了高速护栏,车子连翻几个跟头,驾驶员当场死亡。长城轿车已经在停车场停放了快一年,还没有领回。

### 大货急刹车,货物搓平驾驶室

在停车场北侧,一辆绿色大货车明显比并列的其他车“矮”了一头,记者仔细观察,原来是大货车驾驶室不见了,车头位置是平的。大货车长约13.5米,前轮位置,雨滴使得地面上多了许

多小坑,车子后轮冻在冰水里,周围已经长满了杂草,估计这辆在这里至少停放了一个夏天。

停车场工作人员说,这辆车的驾驶室是车后斗上所载的重物给压坏的。原

来,这辆在泰安满庄钢材大市场附近,拉着一套类似大型塔吊的设备,驾驶员看见前方有急刹车时,所载设备惯性向前滑,直接压平了驾驶室。大货车停放了快一年依然没有人认领。

### 运送车起火,18辆新车烧成废铁

事故救援中心停车场西北侧,靠近墙角的5辆车颜色显得和其他车辆非常不同,黄褐色中显出斑斑锈迹。通过外形已经认不出它们是哪些品牌。记者走近观

察发现,5辆车内部已经变成空壳,轮胎也只剩下了轮毂。

停车场工作人员说,这些车都是被火烧毁的。一辆运送轿车的大货车,行驶在

高速路上时突然发生火灾,幸好救援及时,没有人员伤亡,但是一车18辆轿车全部烧毁。“听人说,这次事故使价值300多万元的轿车被烧成废铁。”工作人员说。

### 无证驾驶惹祸,造成两死三伤

在泮河大街和泰新路交汇处附近的顺和停车场,因道路修整还没竣工,加上雪后影响,路面变得非常难走。“路再难走也要停放在这里,没有别的地方可去。”停车场经理展延岭说。

停车场北侧的杂草丛里,一辆面目全非的大货车

让人很容易想起事故时的惨烈。虽然车头向北,破碎的驾驶室折叠地堆放在一起,完全变形。通过颜色知道是一辆红色大货车,但是车相褪色严重,里面放的一个油罐也锈迹斑斑。展延岭说,这辆车是2007年停进的停车场,到现在已经6年多。“这车发生事故时,才买了

不到一年,是辆新车,但是出事故后,放到现在已经是一辆报废车了。”说起该事故经过,展延岭还能记起个大概。

“驾驶员无证驾驶,出门就发生了事故,造成两死三伤。”展延岭说,法院审判时把这辆车封了,至于后来处理结果,他不了解。